
兰州大学资源环境学院研究生工作

简 报

2018 年第 7 期（总第七期）

主办：资源环境学院

2018 年 11 月 30 日星期三

本 期 摘 要

- 共青团兰州大学资源环境学院第二次代表大会隆重召开
- 资源环境学院第一次研究生代表大会顺利召开
- 学院师生参加中国自然资源学会 2018 年学术年会
- 校友总会办公室（教育发展基金会办公室）党支部、资源环境学院行政党支部联合开展主题党日活动
- 学院师生参加中国冰冻圈科学学会（筹）2018 年学术年会
- 学院举办校园情书征集活动
- 地学联队在兰州大学第十五届研究生秋季足球赛中斩获亚军
- 学院研究生会召开干事培训
- 学院对研究生宿舍和自习室全面开展安全卫生检查工作
- 学院勾晓华老师在“百十坚守·立德树人”兰州大学第五届“我最喜爱的十大教师”活动中荣获“我最喜爱的十大教师”称号
- 学院研究生学位论文评阅及答辩工作顺利开展
- 学院组织多期专业学术报告

本期编辑：李 楠

★ 2018年11月10日上午9点，共青团兰州大学资源环境学院第二次代表大会在榆中校区天山堂隆重召开。兰州大学资源环境学院党委书记沈正虎、学校团委副书记王延鸿、学院副书记魏可染、部分学院团学师生代表与84名学院团员代表共同参加此次大会。王延鸿同志代表校团委致开幕辞，沈正虎同志对大会的召开表示祝贺，对学院共青团工作表示了充分肯定。会上，学院团委书记李楠代表共青团兰州大学资源环境学院委员会作题为《凝聚青年，服务大局，为资环学院双一流建设贡献青春力量》的工作报告，报告全面总结了近年来学院共青团工作，客观分析了当前面临的机遇和挑战，明确提出了未来的发展目标和规划。大会选举产生了共青团兰州大学资源环境学院第二届委员会委员，通过《共青团兰州大学资源环境学院第二届委员会第一次全体会议选举办法（草案）》。学院党委副书记魏可染代表学院致闭幕辞，向共青团兰州大学资源环境学院第二次代表大会圆满闭幕表示祝贺，衷心感谢学院团学干部，希望与会代表和广大团员青年把会议精神学习好、传达好、贯彻好，凝心聚力、振奋精神，与时俱进、开拓创新，为促进学院发展贡献自己的力量。

★ 资源环境学院第一次研究生代表大会于2018年11月10日下午召开，学院研工组李楠老师、各兄弟学院研究生会代表与48名学院研究生代表参加了此次大会。会议听取和审议了《万里扬帆时代新路，航向未来志在春秋，团结带领广大学子为建设一流的资源环境学院贡献智慧与青春》的工作报告，听取和审议《兰州大学资源环境学院研究生会管理条例》，选取产生了资源环境学院研究生会第一届委员会。此次大会作为资源环境学院成立以来第一次研究生代表大会，意义重大，并取得了丰硕的成果。

★ 11月2-4日，中国自然资源学会2018年学术年会在中南大学隆重召开。会议的主题为“新时代·新机遇·新征程自然资源科技创新与管理变革”，聚焦自然资源利用和生态环境保护的突出矛盾和发展面临的现实问题，研讨自然资源科技创新与改革的国家重大战略前沿热点和关键科学问题。资源环境学院师生11人参加了该次会议，组织了分会场，进行学术报告交流，展示了学院在资源综合利用、城市转型、生态系统服务、绿洲农田生态过程等领域的主要研究成果。

★ 11月8日下午，校友总会办公室（教育发展基金会办公室）党支部、资源环境学院行政党支部赴榆中县兴隆山烈士陵园开展“缅怀先烈 不忘初心 牢记使命 砥砺前行”主题党日活动。校长助理范宝军，校友总会办公室（教育发展基金会办公室）党支部、资源环境学院行政党支部成员一行17人参加活动。资源环境学院党委书记沈正虎详细介绍了张一悟等革命烈士的光荣事迹。通过聆听，全体党员深受鼓舞，切身感受到了老一辈无产阶级革命家不怕牺牲、浴血奋战的革命情怀和百折不挠、勇往直前的革命意志。通过本次活动，党员同志在思想上受到了洗礼，坚定了共产主义的理想信念，增强了推进兰州大学“双一流”建设的使命感和责任感。

★ 11月17日至18日，中国冰冻圈科学学会（筹）2018年学术年会在广东佛山举行。本届会议主题为“全球变化背景下的冰冻圈与可持续发展”，展示和交流了冰冻圈科学的重要进展和最新研究成果。资源环境学院师生参加了此次会议。张廷军教授作了题为《北极冰冻圈研究现状与挑战》的特邀报告，王一博教授展示了青藏高原热卡斯特湖的水文-环境效应的研究成果，与参会代表进行了深入交流。三位研究生周茜作了口头报告，引起了参会学者的关注。本次会议加深了与会师生与国内同行的相互了解，有助于进一步提升国内合作水平。

★ 为营造温馨活泼的校园文化氛围，丰富同学们的课余时间，11月1日-15日，资源环境学院成功举办校园情书征集活动，在同学们热情积极的参与下，投稿作品经过评委评选出一等奖2名，二等奖4名，三等奖6名及优秀奖若干。并印发情书纪念册留念。

★ 经过半个多月紧张激烈的比赛角逐，由我院与地矿学院组成的地学联队在兰州大学第十五届研究生秋季足球赛中斩获亚军。这样的成绩，是每一名运动员不懈拼搏、努力奋斗的结果，也是我院全体师生共同努力、团结一致的结果。而我院研会的周到服务和默默奉献，同学们的热情帮助和殷切关注，球员们的默契配合和团结合作，都是此次取得优异成绩的关键。在此次比赛过程中，很好的

显示出了地学学子在洋溢青春热情，挥洒青春汗水，绽放青春魅力的同时，也展现出了我们青年研究生昂扬向上，勇于拼搏和追求卓越的青春活力和朝气。

★ 11月3日晚，学院研究生会召开了干事培训。邀请地矿院研究生会副主席宋宏为干事们带来摄影技巧培训。我院研究生会主席王宁馨提出了工作中发现的问题，强调了工作中的注意事项。此次培训提升了研究生会干事们的业务能力，加强了各部门之间的沟通，取得了圆满成功。

★ 为创建文明校园，加强对学生宿舍及自习室的安全卫生管理监督，及时排除安全隐患，我院于11月26日对全院研究生宿舍及自习室进行安全卫生检查，并对卫生情况不好、存在安全隐患的宿舍和自习室进行通报批评，并令其改正。对宿舍卫生情况良好、不存在违规电器、空气清新流畅、内务整齐有序的宿舍，及卫生良好、学术氛围浓厚的自习室给予表扬。

★ 11月22日，学院研工组李楠老师赴中国科学院西北生态环境资源研究院（筹）为研究生开设职业生涯规划讲座。中科院西北所研究生部老师和毕业年级研究生参与了讲座。李老师采用职业生涯测试、生涯彩虹图等方式为大家生动地讲述了如何选择职业道路，以及如何制作简历。现场气氛热烈，互动频频，同学们表示讲座对职业选择和个人发展具有较好的启迪和引导作用，使他们受益匪浅。

★ 学院勾晓华老师在“百十坚守·立德树人”兰州大学第五届“我最喜爱的十大教师”活动中荣获“我最喜爱的十大教师”称号。此次评选展示活动是学生对老师的赞美；是老师对学生的谆谆教诲和真心关爱；体现的是师生共同的感动和留恋；弘扬了兰州大学优良师德师风典范；充分彰显了新时代兰大教师的风采；同时也让更多的人领略到兰州大学广大教师群体的坚守与奋斗。为迎接兰州大学110周年校庆，加快推进“双一流”建设，汇聚了师德师风正能量。

★ 学院研究生学位论文评阅及答辩工作顺利开展。多个学科点相继举行学位论文答辩会，所有参加答辩的研究生通过了答辩，三年的研究学习得到了应有的收获和回报。

★ 学院邀请多位学者，举办多场专业学术报告，开拓学生视野。潘响亮教授作了题为《干旱区重金属污染环境生物修复进展》的报告；翁成郁教授做了题为《从海洋窥视陆地：海洋孢粉所反映的晚第四纪陆地生态系统演变与人类活动影响》的报告；侯光良教授做了题为《湟水流域 4000 年前后植被变化与人类活动》的报告；赵志军研究员做了题为《农业起源与文明起源的关系》的报告。

（本期完）